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Ata da vigésima sétima reunião do Comitê Intersetorial Para o Desenvolvimento Integral 1 

Primeira Infância, doravante Comitê Primeira Infância, realizada aos trinta dias do mês 2 

de setembro de dois mil e vinte e quatro, com início às quatorze horas e vinte e um 3 

minutos. O Comitê se reuniu de forma presencial na sala do Núcleo de Educação Para 4 

a Paz - Justiça Restaurativa- situada na Praça dos Andradas, 25-34 - Centro Histórico, 5 

Santos – SP. Presentes: Gabriel Souza da Rocha Soares e Anna Luiza Chicolet Serra- 6 

SEMULHER; Rosângela Pereira de Oliveira e Kátia Aparecida Guimarães Ramires - 7 

SEDUC; Carolina Ozawa – SMS; Adriana Maria Fraga Lopes - SEDS; Cristina de 8 

Almeida Vida Madeira Costa – SECULT; Cláudio Zanin Eduardo - SEMES; Maria 9 

Helena Ng – SEMAM; Igor Braga Perrone e Talita Lima de Oliveira - CMDCA; Suzete 10 

Faustina dos Santos– CME/SEMULHER. Ausências justificadas: Marcia de Barros 11 

Lima Santos - CMAS; Ausências não justificadas: Octavio Felinto Neto e Kelly Leal 12 

de Moura Pinho – SEGOV; Sérgio Fernando dos S. Castanha e Marcia Regina dos S. 13 

Lima – SESEG; Vera Lúcia Negrinho e Fabiano Veiga Lopes – SESERP; Maria Tereza 14 

Perez Lorencato – CMAS; Lenina Bento da Silva e Aline Bento Stipanich - CMSS. 15 

Convidados: Carolina Ozores e Clarissa Borges – VIS Foundation; Natalia Peres – AIS 16 

Gota de Leite. Pauta: 1 - Revisão do plano de monitoramento publicado em 2023; 2 - 17 

Ações das secretárias relativas à 1ª Infância; 3 - Ações do Segundo Seminário (pré-18 

indicação das secretarias); 4 - Assuntos gerais. A reunião foi iniciada pelo Coordenador 19 

da Infância e Juventude (COJUV/SEMULHER), o senhor Gabriel Souza, quem 20 

apresentou o protótipo do que será o Dossiê com as ações das Secretarias e Autarquias 21 

Municipais destinadas à Primeira Infância. Ele informou, inclusive, que o objetivo é que 22 

esse dossiê esteja pronto até novembro, com o intuito de expô-lo no Segundo 23 

Seminário Santos Pela Primeira Infância. Ainda sobre o assunto, a senhora Carolina 24 

Ozawa (SMS) levou para a reunião, impressa, os projetos realizados pela sua 25 

secretaria. Após a finalização da pauta referente ao Dossiê sobre a Primeira Infância, 26 

seguiu-se para o Plano de Monitoramento, em que foi constatada pelo senhor Gabriel 27 

Souza (SEMULHER) uma discrepância na formatação das planilhas, sendo as dos 28 

Eixos do Brincar, da Diversidade, da Assistência Social, da Cultura e da Educação. 29 

Sobre este último eixo, a senhora Rosângela Pereira (SEDUC) informou que algumas 30 

informações serão inseridas pois três escolas serão ampliadas, aumentando, assim, o 31 

número de vagas. Já com relação ao problema número cinco do plano: “As matrículas 32 

nas UMEs de Educação Infantil de crianças que residem em outros municípios”, ela 33 

pontua que é impossível essa meta ser atingida, porque como você vai provar que o 34 

comprovante de residência não é válido se a pessoa trabalha durante a semana toda 35 

nesse domicílio e muitas vezes o próprio empregador fornece declaração para o 36 

empregado?  Portanto, a intenção é haver entendimento, chegar num consenso para   37 

possibilidade de exclusão dessa meta. Vale ressaltar que a senhora Rosângela Pereira 38 

(SEDUC) ainda não havia conversado com a sua chefe Kátia Ramires sobre essa 39 

questão. Ela ainda questiona que, o problema não deve restringir-se apenas a 40 

Educação, mas envolve outros setores, por exemplo, como a Assistência Social e a 41 

Saúde. Ainda sobre o Plano de Ação, a respeito do Eixo da Diversidade, a suplente da 42 

Secretaria de Educação informa que as metas, referentes a SEDUC, sobre a questão 43 

da diversidade racial e da inclusão social estão sendo bem cumpridas. Dando 44 

sequência à reunião, foi-se discutida a relação com os dez nomes de cada secretaria 45 
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que irão no Seminário em novembro, assunto que havia sido de concordância dos 46 

presentes à reunião anterior. Neste tópico, apenas a Senhora Cristina Vida (SECULT), 47 

foi a única a entregar a lista com esses nomes. O senhor Claudio Zanin (SEMES), 48 

afirmou que seria interessante um documento com as informações sobre o seminário 49 

para, ser mais fácil, a divulgação dentro das secretarias. O formulário das inscrições foi 50 

elaborado pelo senhor Sandro Fonseca (DEART/SEMULHER) em conjunto com a 51 

senhora Rosângela Pereira (SEINF/SEDUC). A senhora Cristina Vida (SECULT), ao 52 

dar uma lida nos Projetos e Programas sobre a Primeira Infância, notou que há alguns 53 

erros relacionados à data de alguns projetos da SECULT, indicando, por exemplo, que 54 

o “Camerata na escola – É tocando para o futuro” foram duas apresentações pontuais 55 

e que os demais são contínuos. A senhora Suzete Faustina (CME/SEMULHER) 56 

ressaltou que cada um deve fazer a sua parte conferindo os documentos enviados   57 

sobre a sua própria secretaria e que as metas do Plano de Ação, o qual foi publicado 58 

em 2017-2018, não podem muda, apenas estamos fazendo complemento de 59 

informações. Não deixando de considerar a necessidade de inclusão dos novos eixos 60 

propostos pela coordenação da Rede Nacional Pela Primeira Infância, (RNPI). Frisou 61 

que se faz necessários que cada membro do Comitê, procure as portarias, ordens de 62 

serviços, decretos, leis por exemplo, para poder inserir nas Observações e Evidências 63 

presentes na planilha, como forma de sacramentar a existência das ações. Ela ainda 64 

exemplificou com o Eixo do Brincar, que algumas metas/ações ainda não possuem 65 

decretos ou leis que possam caracterizar evidências mais palpáveis, mas que indicou 66 

na coluna de observações, o que está por vir. Ainda com a palavra, ela ressaltou que o 67 

prazo para entregar a documentação era na semana seguinte ao da reunião (portanto, 68 

na semana do dia 7 ao dia 11 de outubro). A senhora Suzete Faustina 69 

(CME/SEMULHER) deixou claro que é fundamental acrescentar nas evidências leis e 70 

decretos que mostrem o que a cidade está fazendo pela Primeira Infância. Ela também 71 

ponderou que é imprescindível a dedicação de todos.  E que também deve haver 72 

empenho do Comitê, no sentido de mostrar para as secretarias o que elas fazem para 73 

a Primeira Infância, como aconteceu com a SEPREF, que pensava não possuir nada 74 

direcionado à infância. Um pouco antes do encerramento da reunião, que se deu por 75 

volta das 16h e 43 minutos, retomaram o assunto referente às inscrições prévias de 76 

cada secretaria e garantir que as pessoas compareçam ao segundo seminário, 77 

entretanto, sendo cautelosas com a divulgação por estarmos em período eleitoral, 78 

ressaltando que as inscrições, a princípio, serão abertas a partir do dia 15 de outubro 79 

de 2024. Sem mais, as dezesseis horas e quarenta e três minutos, deu-se por 80 

encerrada a reunião, cuja ata será lavrada para posterior publicação. 81 
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